Codice Candidato

1) L'afasia motoria influenza la capacita di:

A) sognare B) parlare

C) camminare in mezzo alla confusione D) correre

2) Laclassificazione delle dislalie comprende le dislalie:
A) apomorfe B) organiche e audiogene

C) asettiche e apomorfe D) asettiche

3) 1l Servizio Sanitario Nazionale, istituito con la Legge 833/1978 &:

A) ancora vigente B) stato abolito con la legge quadro 328/00
C) stato abolito con il D.Lgs. n. 229/1999 D) stato abolito con il D.Lgs. n. 502/1992

4) Ledislalie organiche possono essere di origine:

A) labiale, dentale, linguale, palatale B) faringea, laringea, epiglottidea

C) esclusivamente traumatica D) posturale, destrutturale e parietale

5) Che cos'éla lallazione variata?

A)  Una riproduzione intermittente dell'eloquio, di senso B)  Una qualita carente nell'asfalgia
compiuto

C) Una produzione linguistica pilt evoluta che si presenta D) La perdita della capacita di articolare le parole in
successivamente a quella canonica ed & formata da maniera normale

sillabe piane o complesse, con due o pill consonanti
diverse

6)  Quale tra i seguenti non & uno degli ossicini acustici dell'orecchio?

A) Etmoide B) Martello
€) Incudine D) Staffa
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7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

Ai sensi dell'art. 22 comma 3 del decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 12 gennaio 2017, le cure domiciliari
integrate (ADI) di I livello sono costituite:

A)  da prestazioni professionali prevalentemente di tipo B) da prestazioni professionali di tipo medico,
medico-infermieristico-assistenziale ovvero infermieristico e riabilitativo, accertamenti diagnostici,
prevalentemente di tipo riabilitativo-assistenziale a fornitura dei farmaci e dei dispositivi medici, nonche dei
favore di persone con patologie o condizioni funzionali preparati per nutrizione artificiale a favore di persone
che richiedono continuita assistenziale ed interventi con patologie che, presentando elevato livello di
programmati caratterizzati da un CIA compreso tra 0,31 ' complessita, instabilitd clinica e sintomi di difficile
e 0,50 controllo, richiedendo continuita assistenziale ed

interventi programmati caratterizzati da un CIA
maggiore di 0,50

C) da prestazioni professionali prevalentemente di tipo D) da prestazioni professionali in risposta a bisogni sanitari
medico-infermieristico-assistenziale ovvero di bassa complessita di tipo medico, infermieristico e/o
prevalentemente di tipo riabilitativo-assistenziale a riabilitativo, anche ripetuti nel tempo

favore di persone con patologie o condizioni funzionali
che richiedono continuita assistenziale ed intervent
programmati caratterizzati da un CIA compreso tra 0,14
e 0,30

Ai sensi dell'art. 9 comma 2 del Codice deontologico dei logopedisti, la cartella logopedica qualora sia elaborata presso
Strutture ed Enti pubblici o privati assume connotazione giuridica di:

A)  carta dei servizi B) PTRI

C) cartella clinica D) piano terapeutico

La videofluoroscopia studia:

A)  le fasi della deglutizione B) la capacita del bambino di parlare

C) l'ascolto del bambino D) la vista del bambino

Quale tra queste disfunzioni del linguaggio & considerata una "disfluenza della parola"?

A) La balbuzie B) La dislessia
C) Ladiscalculia D) La disgrafia

La paralisi di una corda vocale monolaterale determina:

A)  dislessia B) afasia

C) disfonia D) anoressia

Alivello logopedico, essendo la diprassia un disturbo che riguarda la coordinazione e il movimento, un bambino che ne
¢ affetto:

A)  haben presente quello che vorrebbe dire, ma non riesce B)  risulta poco propenso a parlare, perché non riesce ad
ad organizzare i movimenti di mandibola, labbra e ascoltare il referente
lingua, per poter produrre il messaggio verbale

C) nonriesce ad elaborare correttamente i concetti D) non é capace di parlare mentre cammina

Le corde vocali sono formazioni:

A)  della trachea B) del cervelletto
C) dellalaringe D) della faringe
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14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

Questionario

Che cosa si intende con I'espressione "DAT"?

A)
0

Deliberazione associata alla terapia

Donazione anticipata di trattamento

B)
D)

Disposizioni anticipate di trattamento

Determinazione attiva al trattamento

Nell'ambito dell'apprendimento del linguaggio, un corretto stimolo uditivo in arrivo alla corteccia é fondamentale:

A)
0

per sviluppare le emozioni

per I'apprendimento del linguaggio nel bambino

B)
D)

per far interagire l'area facciale con I'area di Broca

per far interagire l'area facciale con I'area di Wernicke

Quale tra le seguenti opzioni di risposta riporta una delle complicanze che pud comportare la disfagia?

A)
Q)

Broncopneumopatia cronica ostruttiva

Afasia

Nel caso di afasia recettiva:

A)

0

i pazienti hanno difficolta nella comprensione della
musicalita, a causa di un invecchiamento precoce del
cervello

i pazienti hanno difficolta a diffondere le competenze
acquisite nelle due principali aree linguistiche: la
semantica e la pragmatica

B)
D)

B)

D)

Polmonite eusinofila

Polmonite ab ingestis

i pazienti mostrano difficolta nell'attribuire un significato
al linguaggio, sia udito che scritto; sebbene possano
pronunciare fluentemente le parole, queste includono
spesso neologismi o fonemi che le rendono prive di
senso

i pazienti manifestano perdite di memoria a lungo
termine

A quale categoria di soggetti si rivolge la tutela offerta dalla legge quadro n. 104/1992?

A)
0)

Portatori di handicap

Extracomunitari

La persona affetta da autismo:

A)

Q)

ha una spiccata propensione alla socializzazione

ha un'ottima capacita di orientamento

Cosa si intende per Governo Clinico?

A)

0

Un approccio del Sistema Sanitario [taliano che bada pitl
alla quantita dei ricoveri che alla qualita

Un approccio integrato tra vari elementi che concorrono
allo sviluppo del SSN, che pone al centro della
programmazione e gestione dei servizi sanitari i bisogni
dei cittadini e valorizza nel contempo il ruolo e la
responsabilita degli operatori sanitari

B)
D)

B)

D)

B)

D)

Malati di AIDS

Ex detenuti

esibisce un comportamento tipico caratterizzato da una

marcata diminuzione dell'integrazione socio- relazionale
e della comunicazione con gli altri ed un parallelo ritiro

interiore

intrattiene lunghi discorsi anche con chi non conosce

Una forma di governo tecnico

Un approccio integrato per 'ammodernamento del SSN,
che pone al centro della programmazione e gestione dei
servizi sanitari solo i bisogni dei medici

Chi, ai sensi dell'art. 8-quater comma 1 del D.lgs. 502/1992, provvede all'autorizzazione e all'accreditamento delle

strutture pubbliche o private a fornire prestazioni per conto del SSN?

A)
0

Il Presidente del consiglio dei Ministri

Il Governo

B)
D)

[N
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Le Regioni

[l Ministero della Salute



22)

23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

30)

Questionario

Quale tra le seguenti opzioni di risposta riporta una definizione di "Disturbi secondari del linguaggio"?

A)  Difficolta nelle abilith linguistiche spiegate da un ritardo B) Difficoltd nelle abilita linguistiche non collegate o causate
di sviluppo o cognitivo generale da altri disturbi evolutivi del bambino

C) Difficolta nelle abilita linguistiche che possono superarsi D) Difficolta nelle abilita linguistiche di lieve entita
solo a livello chirurgico

Come viene chiamato il processo di sostituzione di un suono sonoro con il corrispondente sordo? .

A) Degenerazione B) Destrutturazione

C) Desonorizzazione D) Debolezza del suono

L'anacusia é:

A) la perdita completa monolaterale della funzione uditiva B) la perdita della voce

C) laperdita della capacita di elaborare un pensiero D) la perdita della memoria

A quanti mesi compare normalmente la lallazione?

A)  6-8B mesi B) 2-3 mesi

C) Sanni D) 3anni

Ai sensi dell'art. 8-ter comma 1 del D.lgs. 502/1992, la realizzazione di strutture sanitarie & subordinata ad

autorizzazione?

A)  No, come specificato dal suddetto comma

C)  Si, ma tali autorizzazioni si applicano esclusivamente alle
strutture che erogano prestazioni di assistenza
specialistica in regime ambulatoriale

Quale tra le seguenti affermazioni sulla laringe & corretta?

A)  Fa parte delle vie aeree inferiori

C)  Permette il passaggio dell'aria inspirata ed espirata

La diagnosi di DSL é basata:

A)  tramite il test di Raynaud, cosi come descritto nel DSM-
Vil

C)  tramite il test di Babinski, cosi come descritto nel DSM-V]

La parafasia comporta:

A)  lincapacita di memorizzare i nomi di persona

C) l'incapacita di cogliere I'ironia

L'area di Wernicke, a livello linguistico, contribuisce alla:

A)  creazione di archivi lessicali utili per la generazione di
liste attive

C)  nessuna delle altre risposte & corretta

B)
D)

B)
D)

B)

D)

B)
D)

B)

D)

IMNTAR
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Si, come specificato dal suddetto comma

Si, ma tali autorizzazioni si applicano esclusivamente alla
costruzione di nuove strutture

Fa parte dell'apparato digerente

Eirrorata dall'aorta

esclusivamente su modelli (test) da far compilare ai
genitori

essenzialmente su criteri di esclusione, che permettono,
appunto, di escludere che il problema di linguaggio sia
legato alla presenza di condizioni patologiche

l'incapacita di dare intonazione alla frase

l'incapacita di selezionare le parole giuste

formazione delle figure retoriche di tipo entrospettivo

comprensione del linguaggio e ne consente una corretta
elaborazione



31)

32)

33)

34)

35)

36)

37)

38)

39)

Questionario

Un eventuale Disturbo specifico del linguaggio & tipicamente diagnosticato:

A) solo dopo la puberta

C) soloin eta adulta

B)
D)

in eta prescolare e durante il primo ciclo elementare

subito dopo la prima ecografia, in gravidanza

Ai sensi dell'art. 1 comma 10 lettera f) del D.lgs. 502/1992, il Piano sanitario nazionale indica:

A)  irisultati conseguiti dalle regioni in riferimento
all'attuazione dei piani sanitari regionali

C) le finalita generali e i settori principali della ricerca
biomedica e sanitaria, prevedendo altresi il relativo
programma di ricerca

La disartria puo essere causata da:

A)  sclerosi multipla

C) tosse compulsiva

L'afasia di Wernicke é caratterizzata da:

A) lincapacita di scrivere correttamente e un eloquio poco
fluente

C) eloquio poco fluente ma con significato

L'utricolo si trova:

A)  nel cervelletto

C) nellobo frontale

B)

D)

B)
D)

B)

D)

B)
D)

le condizioni di salute della popolazione presente sul
territorio nazionale

le risorse impiegate e le attivita svolte dal Servizio
sanitario nazionale

diabete
febbre oltre i 40 gradi

eloquio fluente ma senza significato

una buona capacita di scrittura ma un eloquio poco
fluente

nell'orecchio interno

nel naso

Da quanti membri é composto il Collegio sindacale della ASL e delle Aziende Ospedaliere?

A)  Cinque
C) Tre

B)
D)

Due
Quattro

Ai sensi dell'art. 3-ter comma 2 del D.lgs. 502/1992, i componenti del collegio sindacale:

A)  possono procedere ad atti di ispezione e controllo,
anche individualmente

C)  non possono procedere ad atti di ispezione e controllo

L'azione motoria della lingua é regolata da:

A)  nervo crurale

C) nervo ileoipogastrico

B)

D)

B)

D)

possono procedere ad atti di ispezione e controllo, ma
non individualmente

possono procedere ad atti di ispezione e controllo, ma
soltanto individualmente

nervo ipoglosso

cervelletto

Secondo gli stadi di sviluppo nell'acquisizione del linguaggio, verso che eta il bambino inizia ad emettere balbettii

distinguibili per I'introduzione di consonanti?

A) 3anni
C) 5anni

B)
D)

T
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6 mesi

6 anni



40) Nei casi di presbifagia, obiettivo del logopedista é:

A)  diricordare al paziente come comportarsi nei contesti B) dievitare al paziente stati di ansia
sociali
C) dievitare al paziente stati di amnesia D) diriportare il paziente ad una deglutizione funzionale

per os (bocca) garantendo quindi una alimentazione
efficace, sicura e sufficiente

uestiaseri [NINTAR
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